:a.
£ . Bihar Board Class 12%* Exam 2023

v DLS Education Mantu Sir

ga1 uq Sf
1. feqaT H TG BT oI P BT § 2
(A) TRBR
(B) HRdTT Rod o6
(C) TS deh
(D) $TH Ig T

Answer = (C)
2. AT forg a1 o1 AivT 3Rfw ¥l B, w19 -

(A) TS B &R FATH TR R &
(B) dRaIdT Ui &t RUfT & 8
(C) TS Bl &R IAdH TR W &
(D) 375 Hdd A TG B

Answer = (D)

Answer = (A)

4. go1 3t gfcd 7 wffera @ -



https://www.hightarget.in/class-12-economics-objective-question-in-hindi/
https://www.hightarget.in/class-12-economics-objective-question-in-hindi/
https://www.hightarget.in/class-12-economics-objective-question-in-hindi/

(A) HIfSe TTIBROT gRTSIRY Bt
(B) ANT STHT

(C) 3fafe ST

(D) Had (A) Td (B)

Answer = (D)

5. U H&T ®1 gAY Hal P U § $1Hd deardl 8-

(A) feuefta Tiefas fafma R
B) faHT =

(C) ardfde faf g &)

(D) $ad (A) Td (B)

Answer = (D)

6. 3ifaH UG fHA HETTATR 2

(A)ATTTIRIG §F B

(B) ATHIOT & T HETH &l
(C) &t UTHT §' B
(D) R Roid da &Y

Answer = (D
7. g fafera &1 a1y 8 «ife -

(A) T8 ST a¥q & TU H 3 J URad-1a &
(B) 3! AT Wprid &

(C) H&T Ul ¥ o R §

(D) 37H J+it

Answer = (D)

8. PVl Al & f[A g § PIH-AT YT TS 8l 8 2




(A) 3 IS Y&l Had §

(B) 38 YT U t HEd

(C) TT®T 3R G el Bl

(D) 391 3ifehd Heu g T FH BT §

Answer = (C)
9. (M1 + HATIHIAS dbl o1 Frae smaftre STHTT) gyt § -

(A) M2 B

(B) M3 &t

(C) THET Hifgeh FTe ot
(D) $ad (B) T (C)

Answer = (D)

10. G&T & UTAfHe 1 & Siavid FAufafad o f&d i fearsmanrs 2

(A) fafawT o1 Jrenw
(B) eI PTHIUD
(©) (A) ¥R (B) T
(D) T T Y

Answer = (C)

11. G&1 & MuT w1 & Sfaiia faferfad | foa znfira fear sman g 2

(A) RIRTT YT &1 A1Y
(B) e &1 I

(C) HeT BXATcRU]

(D) ST it

Answer = (D)

12. Frafafea o frad sgaR, «gar 98 ¢t 3 forad art ok e o
A= agpR AT B 17

(A) B

OREEE]




(C) urefd
(D) B

Answer = (C)

13. R &1 TdUYH TR HET 31T AT 2

(A) difsar

(B) Y

(C) difaar
ESEEIEEE]

Answer = (A)

14. frafelea # foae ogaR, «qu1 98 9% & o wdurerar @ g 1

(A) T
BESS

(®)

(D) BTed facd
Answer = (C)

15. Frrafafaa o frad SER, «gg1 98 avd € o i ma & aream & & u
o AT TUTe 81 YT 91y €1 5 Yo 9 &1 & ot el 217

(A) ATRfd

OREE]
(C) BTIW

(D) Teit
Answer = (C)

16. 3US BT WUeg “HAT?(Money) AfeT HTHT & T HIFET (Moneta) A forar
a1 8 g el 8 -

(A) &l
(B) I




(C) 3T
(D) TTH PIS 8!

Answer = (A)

17. Q&1 & SATH RS $1A & 3fciia (aferraa § fad wnfva fearsrar g 2

(A) TG P 3MTUR

(B) TTHIIST 3T o faaRur &7 TR
(C) ISt &I aRaar Tia=iierd # Tead
(D) 3TH i

Answer = (D)

18. Y&T 98 a5 6—

(A) ST Hel BT HIYS gl

(B) Sl faf g & 0 d WieR fear o
(C) St fafwg &1 FregH 8t

(D) STH T

Answer = (D)

19. FEfafea A g g F FTA Ui g 2

(A) UG
(B) TeIId
() fedrss
(D) 7H &+t

Answer = (D)

20. FaffRa A e A g F v 2

(A) FUCH DI T
(B) T GIY BT 3¢
(C) USIH &I TiiTe
(D) 37H Tt

Answer = (D)




21. &l & B1d & Tfe @ -

(A) Jed RO =T

(B) fafTT o1 A1e0H TR hRAT
(C) Ied Tferd AT

(D) STHIY

Answer = (D)

22 AT P T E Hd & -

(A) fafea &1 aregm
(B) eI T I

(C) Hed I HIUA

(D) T it

Answer = (D)
23. TG Fvr & vy Sexd Fafafla d s a8 2

(A) DT FRRAT. RO BT

(B) faq=h fafHg x & RRdAT AT

(C) ITGH Td AR gleg & IUR HRAT
(D) STH T

Answer = (D)

24, fFgff@d A PH-ITHFYT TS 8 2

(A) 9% G 98 X ¢ ORI R H&1T 9 G- & = AUIRS db! bl BT ¢ Bl
JOR BT B

(B) 8 & UG &SI &R g1 H SR BT & |

(C) S TR He d B! G- Heldl

(D) TH T

Answer = (D)




25, frrgferfad ® S=-91 ara = &1 uRamnras Sy agi g 2
(A) 9

Answer = (D)

26. Fvord S 3iTw SfeaT &t TTAT§S -

(A) 1947
(B) 1935
(C) 1937
(D) 1945

Answer = (B)
27. Hifgw fa HrHay g -

(A) FTaSIHD T

(B) B A
(C) TTdIe HUT

(D) ol STSIR ! fearai
Answer = (D)

28. 37 H BTSN e TR} HIA BT BT P BIATE ?
(A) TS §b

OEZFLEED

() fay d&

(D) 3NN H dF

Answer = (B)

29. By o JrE fAa=0r S B -




(A) 9% X HITH I
(B) Gal ISR UfohdT & H1ead
(C) CRR & HIeTH I

(D) S7H i

Answer = (A)

30. HEIT P PR P 3o RARNIET S U H HIH-AT PTH BIAT © 2

(A) 3Mffes ifaal & =g |
(B) 3G & &U I

(C) TTUR ifd & =g H
(D) 3TH i

Answer = (D)

31. IRE fFru Sl SfeAgar g A g 2

(A) 9% TG & 3ffalad 37T I

(B) T ST TR fARi=0T T 31419

(C) TG & 3ffaH IUHNT TR HIFA0T BT 3141
(D) 3TH i

Answer = (D)
32. YRty Rerd 9% o1 Ifiaso Ha garn 2

(A)1 S-TA_Y, 1949
(B) 1 SIHaRl, 1950
(C) 1 HTd, 1951

(D) 2 TRAR, 1949

Answer = (A)

33. RIYwgH Aftfa &1 ddy Fufafaad feaa g ?




(A) PIIUR

(B) P R
(C) ST gUR
(D) SMYRYT IR UR

Answer = (C)

34. AfHTT ATHUTA TIST BT AT —

(A) SIHaRl, 1978

(B) 26 fasR, 1997

(C) 26 FydweR, 1997
(D) 25 fadeR, 1991

Answer = (B)

35, 8fh T ApuTa Ao & Siata fFAufaRad & fed wnfya fear manr g -

(A) Tt ST dep
(B) UEHRI dP
(C) ATy S

(D) ST it
Answer = (D)
36. db1 ® UTe® AT YR o Fafaraa o forw afafa s1re gan 2

(A) TTSTT T gfafa
(B) Tsyitear afufd
(C) gH1 gfHfd

(D) Tshadt IfHfd

Answer = (B)

37. ATASI® &F & FHR 9P & Yol Td YD (4T oq
fFrafafea 4 fea afafa sr e g 2




(A) gaf gfafa
(B) vt gfHfd
(C) Tisuiar afHfd
(D) RRg® At

Answer = (A)

38. YR oSBT YUTTelt T JR&P B & 2
(A) Frord §& 3w gfgan
(B) e d 310 3fear

(C) e T i Sfean
(D) YR Sita- &tAT fFmd

Answer = (A)

39. YR f¥ord 9 3 ugelt IR Aol 83 8 T 9 &) arsad el a4
& feore fe=m-fArd=r wifta forar -

(A) 22 SIHaR], 1993
(B) 15 H, 1995
(C) 1 310, 1999
(D) TH A DI el

Answer = (A)

40. YR ¥ ST &F GUR URY g3 -

(A) 1969 H
(B) 1981 H
(C) 1991 H
(D) 2001 H

Answer = (C)

41. VIRA § 14 T3 ST ATTHTRID deh] BT APIAH0T foar 74T -

(A) 1949 T
(B) 1955 H




(C) 1969 H
(D) 2000 H

Answer = (C)

42. dfT1 UR & fore fopm-fopmr wftfera &1 o= fopam T -

(A) TRRvew Ifafd (1991)
(B) M3uifear wffifa (1991)
(C) g9 TfAfd (1999)

(D) 3TH i

Answer = (D)

43. a5 faf~ e yomelt ot srazas 2d HA-AT 8 2

(A) it fafg &=

(B) TaRIH TS T JIHd BIHT
(C) 3N ¥ U I fUssT Iu
(D) 37H it

Answer = (D)

44. g fafrg yomelt & Faffad e aaug 2

(A) T YuTTat

(B) STUHT HEART T I
(C) 3Mfer SrTHTaTy e}
(D) 3TH i

Answer = (D)

45. a¥g fafrea gomredt 9t Fafafea 9 @ o9 sfeamsars -

(A) TR I BT 3HTT

(B) T faHToH | ST

(C) TAHT T ] IS 3HT
(D) 37H Tt

Answer = (D)




46. Frafufed # fPad oquR, “qs1 98 ¢ S gaT ST SR B 1~

(A) TS
(B) T
(C) Ulo YiHy

(D) B¢ faed

Answer = (D)

47. ATTHTRIS 9P BT UG P § -

(A) TG FAGF0T BT

A N\ iV
BERECIEIEES]
(C) UTEh| T STH WIHR HRAT

(D) S7H Tt

Answer = (C)

48. Hed d% 3MTw SfETTFATE 2
(A) TR dep

(B) 1T §h
(C) fAsht 9

(D) 379 A B3 g
Answer = (A)
49. YRd BT ST §B DI 2

(A) e deb

(B) UGS dcb

(C) HRdTg Rord o
OESEEIEEE]

Answer = (C)

50. AT dp & g fAafor &t g & Sa-d Aae g 2




(A) S P T P HET
(B) T& ®! aRadl GHeTi
(C) SR

(D) STH T

Answer = (D)

51, FaffRTd S IT sy a8 22
(A) P TP ST BT YA D §

(B) FoT dF TR YIHR 1 WIfHcd 8idl §
(C) H1T 9 T & SfHTT YUITelt T JaTd- ST 5 |
(D) 374 gt

Answer = (B)

52. e o b FHffea i A s g 2
(A) e i @1 iR

(B) TRHR &1 §&
(C) fac=h fafmg il &1 WRefd
(D) 374 gt

Answer = (B)

53. HEI P GRT PIH-U G&T SR} B ST 8 2

(A) DT Hal
(B) g

(C) g T
(D) 374 T gt
Answer = (A)

54. ‘S g DI ST ‘9P A §S ¢, I8 [T UM H §F »

(A) SeTfergH
(B) difeq




Answer = (A)
55. ‘S 3T FFTT° I RITIAT AYYH FEI 83 2

(A) 1157 H3cdl |
(B) 1157 H ARSI H
(C) 1158 H wiifaar
(D) TTH B Tel

Show Answer
Answer = (A)

56. “Bank of England” D1 ®ITY-T fbd a'ﬁf_g'\’rﬂ ?

(A) 1619
(B) 1694
(C) 1695
(D) 1805

Answer = (B)

57. fFrafefaa o fram oe1 8, «snyf~e ol & di- ydor §—aamur,
HETS 3R HFR” 2

(A) BTIW
(B) AIRIA

(ORELRE
(D) BRUZTEC

Answer = (A)

58. ST BT 9P HI-AT g ?
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(A) AR dF
(B) Hord dF

(C) (A) 3R (B) &I
(D) 3TH Y IS gl

Answer = (A)

59. ATYTRD db & YTUfie s Fufaflad saa g 2

(A) BT &1

(B) Ig fAAfor

(C) STHTY WIHR HA]
(D) 3TH i

Answer = (D)
60. TTUTI® A1 GRT TIDHR DI o aATelt T STHTE DHI-41 § 2

(A) FTd SHT
(B) Trafd {1

(C) T STH
(D) 374 gt

Answer = (D)

61. STUTIY® 9 FUffad A fPI UPR S BUISAE 2

(A) T Ird
(B) 31T oy
GELCEIVL
(D) 3TH i

Answer = (D)
62. A A PlH-aT T g 2

(A)M,=C+DD +OD
(B) M,=DD + C +- OD
(C)OD=M,+M, +DD

(D) TTH DIg 8!




Answer = (A)

63. ARG T[T BT & ?

(A) 1/CRR

(B) P (cash)x1/CRR
(C) A q (cash)x CRR
(D) STH BT T

Answer = (A)

64. ATM BT YUl U FT § ?

(A) T T3 HHT
GOEINEEEEE]
(C) 3ficIACS caRARf=
(D) 37H PIg g

Answer = (C)

65. t THo RRGA BT Y 2

(A) Td TTaR

(B) ST UR®
(c) faa =it

(D) TH IS et

Answer = (A)

66. SI. A RIE P Y 2

(A) faqest

(B) 3=t

(C) YR & Jd Ter=HAT
(D) 374 gt

Answer = (D)

67: fraferfaa o frad SR «gat a8 Y3 @ foras ari ik auw o

s gaeR AT 87 |




(D) B¢

Answer = (C)

68. TTAATIAS S & UYE HTI FT G ?
(A) D! P! STHT WIDHR BRI

(B) ATEP] &l B &l

(C) e ffea
(D) Hdd A 3R B

Answer = (A)

6. fra au & YRA H 14 T8 SIYRIT ATGATID dP1 BT AP BT fhaT
T ?

(A) 1949
(B) 1955
(C) 1969
(D) 2000

Answer = (C)

70. FAu S RyRF gcr FAAE 2

(A) Usil i HIHid &
(B) &S &
(C)aFI A 3R B

(D) T7H ¥ BIS e

Answer = (C)
71. AR HHTd SUURT Ugfa 0.5 8 <t Ui (K) T T2

(A) 1/2
(B) 0




€)1
(D) 2

Answer = (D)

72. DI & TR H I il Bt 30 P Fufaraa d fea am a
UPRI AT G ?

(A) QO ISFTR HgerT

(B) YUl ISHIR e

(C) T A 3R B

(D) $TH Y PIS Tl

Answer = (B)

73. Jra STy A A G S § 2

(A) AY/AC
(B) AC/AY
(C) AY/AI

(D) TTH A PTS Tal
Answer = (B)
74, TS AT 7101 & Siqvfa fafefaa o foew wnfira fear srar g 2

(A) BT P AT aaehdl H gRad-
(B) IRd B! A

(C) T&

(D) Suard Tt

Answer = (D)

75. frgferfad d 9 #19 ardafas fFawr g 2

(A) IR BRI

(B) TR Tt WY
(C) HaAI BT

(D) S H ST W W1




Answer = (C)
76. gOX RIRrgw Afffa &1 78 fea ad gan 2

(A) 1978
(B) 1991
(C) 1997
(D) 1998

Answer = (D)

77. &1 D1 Yfel B ATIM1 T 9T MHA B 2

(A) C = ST o U Bt
(B) DD = S & GRI Y& T o1
(C) OD = f¥o1d deb & UTg 31 S H]

(D) STad T+t

Answer = (D)




